
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ  

Υπηρεσία Συντονισμού

Γραφείο Νομικών & Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

Ταχ. Δ/νση: Mεσογείων 119

Ταχ. Κώδικας: 11526 Αθήνα

Πληροφορίες: Κ. Παπαπετροπούλου 

Tηλέφωνο:  213-15 13 506  

E-mail: vouli2@prv.ypeka.gr 

ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων   

                

                    

ΚΟΙΝ.: 

1. Βουλευτή κ. Αντώνιο Μυλωνάκη

2. Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

ΣΧΕΤ: Η με αριθμό πρωτ. 5064/6.5.2022 Ερώτηση 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή 

κ. Αντώνιο Μυλωνάκη, σας γνωστοποιούμε ότι στις 23-5 στις Βρυξέλλες έλαβε χώρα συνάντηση της 

πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας με την Επίτροπο 

Ενέργειας, Kadri Simson, και τη Γενική Διευθύντρια Ενέργειας, Ditte Juul Jorgensen. Αντικείμενο της 

συνάντησης ήταν ο νέος μηχανισμός που θα εφαρμοστεί στην ελληνική χονδρεμπορική αγορά 

ηλεκτρικής ενέργειας από τον Ιούλιο. Στη συνάντηση επετεύχθη συμφωνία σε ό,τι αφορά στις βασικές 

αρχές του νέου μηχανισμού, ο οποίος θα οδηγήσει σε αποκλιμάκωση των υψηλών τιμών ηλεκτρικής 

ενέργειας για τους καταναλωτές. Ειδικότερα, οι δύο πλευρές συμφώνησαν στα εξής:

 Αποστολή στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή σχεδίου νομοθετικής διάταξης, το οποίο θα περιγράφει τον 

τρόπο λειτουργίας του μηχανισμού.

 Ο μηχανισμός δεν θα επηρεάσει τους όρους της κοινής ευρωπαϊκής αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας.

 Προβλέπεται η επιβολή πλαφόν για την αποζημίωση των μονάδων παραγωγής ηλεκτρικής 

ενέργειας με βάση το πραγματικό κόστος της παραγωγής τους.

 Η διαφορά μεταξύ της αποζημίωσης και της χρηματιστηριακής τιμής της ηλεκτρικής ενέργειας θα 

μεταφέρεται στο Ταμείο Ενεργειακής Μετάβασης (ΤΕΜ) και θα δεσμεύεται για τη χρηματοδότηση 

των μέτρων στήριξης των καταναλωτών για την αντιστάθμιση των επιπτώσεων της διεθνούς 

ενεργειακής κρίσης.

Υπογραμμίζουμε το γεγονός ότι, επειδή η ενεργειακή κρίση είναι διεθνής και εντεινόμενη, η 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή πρέπει να αναλάβει κεντρικό ρόλο, καθώς είναι πλέον ξεκάθαρο ότι οι 

πρωτοβουλίες του κάθε κράτους-μέλους ξεχωριστά δεν είναι αρκετές. Η ανάληψη δράσης σε κεντρικό 

ευρωπαϊκό επίπεδο είναι επιβεβλημένη για να προστατευθούν τα νοικοκυριά και οι επιχειρήσεις. Ως 

προς το ζήτημα αυτό η Χώρα μας έχει απολύτως ενεργητικό ρόλο, προσπαθώντας, τόσο σε επίπεδο 

Υπουργών Ενέργειας της Ε.Ε. όσο και σε επίπεδο ηγετών, να συμβάλλει, παρουσιάζοντας 

τεκμηριωμένες προτάσεις για την αντιμετώπιση της ενεργειακής κρίσης.

Το Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας, και η Κυβέρνηση γενικότερα, εργάζονται εντατικά και σε 

όλα τα επίπεδα, ώστε να προασπίσουν τα συμφέροντα της Χώρας και των πολιτών της τόσο 

βραχυπρόθεσμα όσο και μακροπρόθεσμα. Ειδικότερα, για τους μήνες Μάιο και Ιούνιο λαμβάνονται 



συνολικά μέτρα για την ηλεκτρική ενέργεια και το Φυσικό Αέριο, τα οποία αναμένεται να ανέλθουν σε 

έως και 1,00 δις. Ευρώ και τα οποία αφορούν και στον πρωτογενή τομέα. Αναλυτικές πληροφορίες για 

την εξειδίκευση των μέτρων παρατίθενται στο σύνδεσμο: https://ypen.gov.gr/dilosi-tou-ypourgou-

perivallontos-kai-energeias-kosta-skreka-gia-ta-metra-stirixis-tis-koinonias-apo-tis-epiptoseis-tis-

diethnous-nergeiakis-krisis/. 

Υπενθυμίζεται ότι για τους καταναλωτές με παροχές αγροτικής χρήσης έχει εκδοθεί η υπ’ αριθμ. 

ΥΠΕΝ/ΔΗΕ/13046/455/10.02.2022 ΚΥΑ (ΦΕΚ Β’ 560/10.02.2022), βάσει της οποίας παρέχεται 

επιπλέον επιδότηση για την κατανάλωση των μηνών Αυγούστου, Σεπτεμβρίου, Οκτωβρίου, Νοεμβρίου 

και Δεκεμβρίου του έτους 2021 στους καταναλωτές ηλεκτρικής ενέργειας με παροχές αγροτικής 

χρήσης, οι οποίοι είναι συμβεβλημένοι σε κυμαινόμενα τιμολόγια προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας που 

αναπροσαρμόζονται με βάση την χονδρεμπορική τιμή αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και συνδέονται στην 

χαμηλή ή/και μέση τάση. Το ύψος της εν λόγω επιδότησης ανέρχεται στο ογδόντα τοις εκατό (80%) 

του συνόλου της ρήτρας αναπροσαρμογής. Περαιτέρω, οι κάτοχοι αγροτικών τιμολογίων 

απαλλάσσονται από τις χρεώσεις χρήσης του Συστήματος Μεταφοράς (ΑΔΜΗΕ) και του Δικτύου 

Διανομής (ΔΕΔΔΗΕ) και ταυτόχρονα απολαμβάνουν χαμηλότερες χρεώσεις για τις Υπηρεσίες Κοινής 

Ωφέλειας (ΥΚΩ) και το Ειδικό Τέλος Μείωσης Εκπομπών Αερίων Ρύπων (ΕΤΜΕΑΡ), ενώ η ηλεκτρική 

ενέργεια που προορίζεται για γεωργική χρήση απαλλάσσεται από την επιβολή Ειδικού Φόρου 

Κατανάλωσης. 

Επίσης, η ΔΕΗ, μέσω πολιτικής διευκολύνσεων που εφαρμόζει στην εξόφληση των ληξιπρόθεσμων 

οφειλών των αγροτών, συνεχίζει να προσφέρει δυνατότητα ρύθμισης με την καταβολή προκαταβολής 

του 15% ή 20% της οφειλής τους και αποπληρωμή του υπολοίπου ποσού σε έως 18 ή 24 δόσεις 

αντίστοιχα. Περαιτέρω, η ΔΕΗ παρέχει από 5/8/2021 έκπτωση ενέργειας, που ανέρχεται σε 30% στα 

οικιακά και 50% στα αγροτικά τιμολόγια. Με αυτήν την εμπορική πολιτική περιορίζει την επιβάρυνση 

στους λογαριασμούς των πελατών της. 

Παρά τις δυσμενείς εξελίξεις στις διεθνείς αγορές ενέργειας, οι οποίες ανατροφοδοτούνται από την 

εισβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία, και για όσο διαρκεί η ενεργειακή κρίση, η Ελληνική Κυβέρνηση θα 

συνεχίζει να λαμβάνει στοχευμένα μέτρα στήριξης για την κοινωνία και την οικονομία της Χώρας. Τα 

στοχευμένα αυτά μέτρα αποτελούν προϊόν διυπουργικής συνεργασίας, παρακολουθούνται ενδελεχώς 

και προφανώς πάντοτε σε συνάρτηση με τις ενεργειακές εξελίξεις και τις κοινωνικές και οικονομικές 

συνθήκες, ώστε να λαμβάνονται οι σωστές αποφάσεις. 

                                                                                                                 Ο Υπουργός 

                          Σκρέκας Κωνσταντίνος
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